

## Komentář

### Sřednědobý výhled na období 2024 – 2026

Město Šlapanice sestavilo střednědobý výhled rozpočtu na rok 2024 - 2026, což je povinnost plynoucí ze zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Střednědobý výhled rozpočtu na rok 2024 -2026 je zpracován v souladu se zákonem o pravidlech rozpočtové odpovědnosti č. 23/2017 Sb.

Smyslem střednědobého výhledu rozpočtu je **prokázat schopnost, že město dostojí svým dosavadním závazkům**. Střednědobý výhled rozpočtu je podle zákona nástroj sloužící pro **střednědobé finanční plánování** rozvoje hospodářství samosprávy. Sestavuje se na základě **uzavřených smluvních vztahů a přijatých závazků** zpravidla **na 2 až 5 let** následujících po roce, na který se sestavuje roční rozpočet. **Obsahuje souhrnné základní údaje o příjmech a výdajích, o dlouhodobých závazcích a pohledávkách, o finančních zdrojích a potřebách dlouhodobě realizovaných záměrů**. Smyslem střednědobého výhledu rozpočtu je podpořit **udržitelnost financí**, vymezit **finanční možnosti** samosprávy, podpořit zdravý vývoj financí a prokázat schopnost samosprávy dostát svým závazkům.

Ve střednědobém výhledu rozpočtu pro rok 2024 - 2026 je nastavena strategie hospodaření a financí se zaměřením na stabilitu a finanční zdraví samosprávy. Splátky úvěrů nejsou vedeny jako rozpočtové výdaje, přebytky rozpočtu mohou být použity jednak na splácení úvěrů z minulosti nebo slouží k vytvoření finanční rezervy do budoucna na realizaci jiných projektů

#### Úvěrová angažovanost:

Dlouhodobý investiční úvěr, vedený u ČSOB, a.s. – čerpané prostředky 80 000 000 mil. Kč

Dlouhodobé závazky představují dlouhodobý investiční úvěr, vedený u ČSOB, a.s. k jehož čerpání došlo v roce 2022, a to ve výši 80 mil. Kč. Splátky jsou dle platného splátkového kalendáře čtvrtletní. Dle platné smluvní dokumentace činí čtvrtletní splátka cca 1 000 000 Kč, ročně se jedná o výdaj ve výši cca 4 000 000 Kč. Úroková sazba byla fixována na 7 let. Doba splácení předmětného úvěru končí 31.12.2042.

Úvěr ve výši 20 mil Kč, vedený u UNICREDIT, a.s. je každoročně prolongován. Predikovaný roční úrok činí 200 tis. Kč (čtvrtletně cca 50 tis Kč). Předpoklad čerpání – předfinancování investičních akcí, kdy po obdržení dotace dojde k úhradě půjčených prostředků.

#### Finanční potenciál Šlapanic je zmapován na období 2024 až 2026

**Počítáme se základními zdroji financování**, které může město přímo ovlivnit, a jsou předvídatelné. Těmito zdroji jsou:

1. Přebytek provozního rozpočtu včetně oprav (provozní saldo + opravy)
2. Vlastní finanční rezervy
3. Investiční úvěrový rámec

**Naopak nepočítáme s nejistými**, či těžko předpověditelnými **zdroji** s vysokou nejistotou, které nelze predikovat s dostatečnou přesností nebo vůbec, jako jsou:

4. **Dotace investiční povahy** (případně nahodilé neinvestiční dotace)
5. **Kapitálové příjmy** (prodeje majetku apod.)

Vyhotovila: Ing. Jana Juchelková

.....  
Mgr. Michaela Trněná